Консультация для родителей 

«Как преодолеть трудности адаптационного периода»
       “Детство — это важнейший период человеческой жизни, не подготовка к будущей жизни, а настоящая, яркая, самобытная, неповторимая жизнь. И от того, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира — от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш”.
В.А. Сухомлинский.

      Недавно, казалось бы, Вы посещали отдел магазина для новорождённых, с восторгом выбирая приданое для своего малыша. Пролетело время, и Вы перед выбором, необходим ли ребёнку детский сад. Решение должны принимать только родители, тщательно взвесив все «за» и «против». Если же садику всё-таки быть, позвольте дать несколько рекомендаций.

    Родителям следует заранее позаботиться о том, чтоб адаптационный период в детском саду прошёл как можно более гладко и безболезненно. Начать готовиться к садику надо примерно за полгода до предполагаемой даты начала посещения. Всю подготовку можно представить в виде трёх составляющих:

- информационная подготовка;

- психологическая подготовка;

- физиологическая подготовка.

      Итак, Вы выбрали наш детский сад- это детский сад общеразвивающего вида, где работа педагогов направлена на всестороннее гармоничное развитие ребёнка. Приоритетными направлениями являются физическое, познавательно-речевое и социально-личностное развитие. Всю информацию о садике можно получить на сайте ДОУ, а также из личной встречи с педагогами и руководителем на «Дне открытых дверей» или в частном порядке. Мы надеемся, что выбирая наш детский сад, Вы ориентировались на свои потребности, потребности ребёнка и свои материальные возможности. Обязательно получите информацию  обо всех нюансах пребывания малыша именно в нашем ДОУ:

· список документов, необходимых для зачисления ребёнка в сад;

· пакет документов необходимых для получения компенсации части родительской платы (в дальнейшем это поможет избежать вам в срочном порядке получать ту или иную справку);

· распорядок дня ( поможет заранее приучить малыша к режимным моментам, облегчит адаптацию);

· познакомьтесь с меню детского сада  и постарайтесь ввести  в домашний рацион питания малыша новые для него блюда.

Вся перечисленная информационная подготовка крайне полезна, впоследствии Вы сами в этом убедитесь.

      Следующий этап - психологическая подготовка и родителей и малыша.

Даже если ваш малыш крайне общителен, любознателен,  жив и непосредственен пренебрегать этим этапом не стоит. Практически каждый взрослый, уверенный в своих силах человек в абсолютно новой и незнакомой обстановке чувствует себя не очень комфортно, не говоря уж о малыше, который может замкнуться в себе, что приведёт к тяжёлой адаптации. Поэтому предлагаем вам для начала заинтересовать кроху, дать ему представление о том, что же такое детский сад. Постарайтесь спланировать  свои прогулки так, чтоб они совпадали с прогулками детей садовских групп, приведите малыша «на экскурсию». Познакомьте ребёнка с территорией, зданием садика, расскажите что садик - это замечательное место, где дети играют, поют, рисуют. Обычно малыши с интересом тянутся к большому количеству детей, играющих на участке или в песочнице. Подобные прогулки можно совершать регулярно, постарайтесь рассказать ребёнку что-нибудь интересное, связанное с детским садом. 

Если у Вас есть возможность, приведите ребёнка на новогодний праздник , который педагоги нашего ДОУ проводят для будущих воспитанников ежегодно в конце декабря или на развлечение для малышей, как правило, проходящее в «День открытых дверей» в апреле .

Для того, чтоб ребёнок и родители ещё до прихода к нам в сад имели представление о нём мы подготовили  фотоальбом. Его герой – медвежонок, который живёт в группе и очень ждёт встречи с вашим малышом. Вы можете рассказать ребёнку, что ходили в детский сад и Мишутка передал для вашего сына или дочери этот альбом, потому что очень хочет познакомиться с ним. Альбом можно взять у старшего воспитателя для рассматривания дома вместе с ребёнком.

Можно сделать адаптацию более лёгкой используя ролевые игры. Поиграйте вместе с малышом, отправив в детский сад любимую игрушку. Используя данный приём можно обыграть практически любую ситуацию, ознакомить кроху с режимом дня, правилами поведения в садике, дать необходимые навыки общения с другими детьми.

        Не меньшее значение имеет психологическая подготовка малыша к посещению детского сада.

Обратите внимание в первую очередь на обучение ребёнка необходимым навыкам самообслуживания:

- умение самостоятельно принимать пищу ( пользоваться ложкой, пить из чашки, не баловаться пищей);

- контролировать свои физиологические потребности, извещать взрослых о своём желании сходить в туалет;

- научите ребёнка пользоваться горшком (2-3 года); унитазом (3 года и старше);

- малыш должен уметь вымыть руки и лицо, должен знать для чего необходимы мыло и полотенце;

- желательно чтоб ребёнок умел сам одеваться и раздеваться, естественно с помощью взрослых. Речь не идёт о застёгивании пуговиц или молнии трёхлетним малышом, но надеть трусики малыш должен уметь самостоятельно;

- приучайте ребёнка к тому, чтоб он точно знал, куда надо складывать свои вещи ( в дальнейшем это поможет не тратить время на поиски вещей ребёнка, которые он будет складывать в чужие шкафчики).

Всё перечисленное  должен уметь делать трёхлетний малыш и всё это ему под силу, если родители прививали эти навыки ребёнку  своевременно, а не в попыхах.

      Хочется обратить внимание родителей ещё на один очень важный момент. Проводя физиологическую подготовку  уделите внимание укреплению иммунитета и закаливанию. Самый простой и доступный способ закаливания - прогулки на свежем воздухе, не пренебрегайте ими. 

К сожалению, адаптационный период зачастую связан с различными заболеваниями. Заболевание само по себе вещь неприятная, так ещё приходится ребёнка оставлять дома. После болезни же малыш вынужден адаптироваться заново. Всё это создаёт дополнительную нагрузку на психоэмоциональную систему ребёнка. Во избежание подобных ситуаций,  необходимо заранее подумать об укреплении иммунитета ребёнка. Родителям нужно позаботиться о своевременном проведениии всех профилактических прививок согласно возраста, проследить, чтоб у малыша не было разного рода анемий и авитаминозоа. Можно начать давать малышу какие-нибудь  фармакологические препараты, которые позиционируются вашим педиатром, как средство для облегчения адаптации в детском саду, но это только с разрешения и по рекомендации врача.

И ещё один очень важный момент физиологической подготовки — режим дня. Запомните - нельзя переводить ребёнка на новый режим слишком резко, это  создаёт  значительную нагрузку на психику и на организм малыша в целом. Постепенно, ежедневно сдвигайте  время сна и приёма пищи не более чем на 10 -15 минут, растяните  переход  на  новый  режим примерно на  1-2-3 месяца, это даст свои положительные результаты в дальнейшем.

           Итак, Вы в детском саду. Часто  малыш бросив мамину руку убегает к сверстникам, даже не попрощавшись. Мама же с радостью уходит, всё хорошо! Тем не менее, как правило,через несколько дней, а может и через день, ребёнок начинает капризничать, рыдать, цепляться за маму. Это не должно Вас пугать, это нормальное явление, просто малыш в первые дни не до конца осознал те изменения, которые принесла ему новая садовская жизнь. На самом деле не стоит переживать, надо просто помочь ребёнку преодолеть этот этап. 

В первые дни посещения сада приводите малыша на 2-3 часа, урегулируйте, оговорите с воспитателем  на какое время оставлять малыша, если необходимо побудьте с ним в группе. Постепенно время пребывания ребёнка в детском саду будет увеличиваться.

 Никогда не обещайте ребёнку то, что Вы не выполните. Если пообещали забрать его из садика после прогулки заберите непременно. Это позволит малышу ощущать некую стабильность, необходимую ему для душевного равновесия. 

Иногда ребёнок плачет и не отпускает маму, тут на помощь прийдёт воспитатель, который сделает всё возможное, чтобы отвлечь внимание малыша и успокоить его. Но никогда  не исчезайте внезапно, ребёнок должен знать что вы его оставляете на время, а потом заберёте обязательно. Гораздо правильнее будет поставить малыша в известность о том, что вы уходите.

Очень многие дети продолжают плакать при уходе мамы и через неделю, и через месяц. Однако это не говорит о том, что адаптация протекает неправильно или затянулась, как правило ребёнок прекращает рыдать  сразу же после ухода родителей, а остальное время играет, выполняет все режимные моменты, даже не вспоминая о родителях.

Процесс адаптации очень часто пугает родителей, но поверьте он проходит достаточно быстро. Спустя немного времени ваш малыш освоится с новой, неведомой для него до селе ролью и будет полноправным членом коллектива.

      В заключении хочу подчеркнуть, что семья и детский сад связаны общими задачами в воспитании ребёнка. Поэтому важен не принцип параллельности, а принцип взаимопроникновения двух социальных институтов.

      Задача педагогов ДОУ и родителей — максимально облегчить адаптацию ребёнка к садику. Надеюсь, что данная информация поможет вам, уважаемые родители, на столь ответственном этапе взросления вашего малыша.

