Воспитание у детей безопасного поведения на улице

Воспитание безопасного поведения  у детей – одна из важнейших задач дошкольного учреждения. Ребенок становится пешеходом значительно раньше, чем он по своим знаниям, развитию становится к этому подготовленным. С первых дней пребывания ребенка в детском саду мы стараемся 

так организовать его воспитание и обучение, чтобы к моменту перехода из детского сада в школу он легко ориентировался в ближайшем окружении, умел наблюдать и правильно оценивать дорожные ситуации, владел навыками  безопасного поведения в этих ситуациях.

Мы понимаем, что работа по воспитанию навыков безопасного поведения детей на улицах не должна быть одноразовой акцией. Ее нужно проводить систематически. Полученные «теоретические» знания ребенок должен пропустить через продуктивную деятельность, а затем реализовать в играх и повседневной жизни за пределами детского сада.

Навыки детей в рамках «тематической недели», закрепляем затем в течение всего года в играх, конкурсах, досугах, при проведении целевых прогулок и экскурсий.

Материал по обучению правилам безопасного поведения на улице ребенок лучше усвоит в наглядно-действенной форме с опорой на непосредственное (практическое или игровое) действие с предметами при отражении реальной ситуации. В настольной игре «Мы спешим в школу» дети выбирают безопасный путь от дома к школе. Дидактические игры «Идем и едем», «Найди и расскажи» помогают познакомиться с дорожными знаками.

Такие игры как «Веселый светофор», подвижная игра «Красный, желтый, зеленый» и другие помогают понять, какую важную роль для водителей и пешеходов играет светофор.

Знакомим детей с различными видами транспорта (воздушным, водным, подводным, наземным); наблюдаем на прогулке за транспортом вокруг детского сада, рассматриваем картинки с изображением метро, делаем вывод – для чего оно нужно.

Беседы с детьми на различные темы, например: «Играем на улице зимой», «Осторожно, лето!», подкрепляем просмотром мультфильмов, познавательных сюжетов на DVD, Используем в работе консультации для родителей («Ребенок и дорога», «Как вести себя в общественном транспорте», «Типичные ошибки при обучении детей ПДД», «Ивашка-непотеряшка» и другие).

Чтение художественной литературы по темам, совместная творческая деятельность («Улица, на которой я живу» - рисунки), подготовка совместного коллажа из рисунков родителей и детей («Домики → улица → пешеход») помогают определить уровень умений и знаний детей по правилам безопасного поведения на улице.

Если ежедневно, подходя к проезжей части, говорить ребенку: «Стой, дорога!», то останавливаться для него станет привычкой.

Если всегда, выйдя из автобуса, вести ребенка до пешеходного перехода, то такой маршрут для него станет привычным.

Но не обязательно вести ребенка к проезжей части, чтобы выработать положительную привычку. Это можно сделать и в группе, дома при проведении игр по правилам дорожного движения, имея минимум дорожных символов и атрибутов.
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