Дополнительные платные образовательные услуги. 


                          «Рисуем, лепим, мастерим»
На  занятиях развивается мелкая моторика рук, влияющая  на интеллект, память, внимание, мыслительную деятельность. Ребенок раскрывается как индивидуальность, получает полезные знания о цвете, его свойствах и специфике, воспитывает в себе чувство прекрасного, эстетику восприятия мира, развивает, фантазию, зрительную память, произвольное внимание, ищет свой индивидуальный художественный почерк.

                      «Английский язык для самых маленьких»
Занятия в этой группе познакомят детей с английским языком посредством музыки, игр и других интересных занятий. В конечном итоге, дети обретут уверенность в общении и заинтересуются английским языком.
                                              «Юный гений» 
Направлена на формирование у дошкольника с помощью развивающих игр мыслительных действий: умение рассуждать, отстаивать свое мнение, способность логично и обстоятельно выдвигать свои идеи. Формировать представление о математических понятиях.
                                                «Хореография»
На занятиях происходит знакомство с первоначальными основами танца- постановка корпуса, рук, ног, основные позиции и движения танца. Развивается гибкость, пластичность, артистичность и выразительность. Формируется красивая фигура и правильная осанка.
                                                    «Детский фитнес»
Спортивные занятия включают в себя гимнастику,  аэробику. Занятия способствуют укреплению иммунной и лимфатической системы, улучшению работы сердца, формируют здоровый позвоночник, эластичность мышц, снимают зажатость, убирают напряжение мышц, улучшают деятельность ЖКТ ( желудочно-кишечного тракта), очищают организм от шлаков и токсинов. Используется игровая форма, которая дает возможность детям расслабиться и с радостью выполнять задания поставленные тренером.
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«Робототехника»
Введение робототехники в дошкольное образование связаны с ее возможностями и решаемыми с ее помощью задачами:
- развитие мелкой моторики за счет работы с мелкими деталями конструкторов;
- навыки математики и счета: на уровне подбора деталей для робота приходиться иметь дело с балками разной длины, сравнением деталей по величине и счетом в пределах 10-15;
- первый опыт программирования;
- навыки конструирования, знакомство с основами механики и пропедевтика инженерного образования;
- работа в команде: робота обычно делают вдвоем или втроем;
- навыки презентации: когда проект завершен, надо о нем рассказать.
Обучение происходит в игровой форме с понятными для ребенка учебными материалами.
                                      «Весёлые нотки» 
 Обучение детей вокалу, формирование устойчивых певческих умений и навыков, самостоятельных способов действия в музыкальном творчестве.
«Ранее обучение чтению»
На протяжении всех занятий педагог знакомит дошкольников со сказочной историей, благодаря использованию которой дети в доступной форме изучают звуки и буквы русского алфавита, развивает навык чтения по слогам, далее - целыми предложениями, готовит детей к школьному обучению.
«День рождение-это праздник»
Мы поможем Вам устроить для своего ребенка незабываемый день рождения! Вы можете выбрать готовую программу для проведения дня рождения или предложить свою тематику. В праздновании дня рождения Вашего ребёнка   будет участвовать вся группа и, конечно, самые близкие и родные - мама и папа.

Если Вы желаете, чтобы Ваш ребёнок занимался в одном или нескольких кружках,  запишите фамилию вашего ребёнка
  в предложенном ДОУ бланке.

