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Цель: Познакомить заместителей заведующих  дошкольных учреждений с инструментом для комплексной оценки качества дошкольного образования - шкалами ECERS – R- Показатели: родители и персонал»

Ход семинара

Добрый день, уважаемые коллеги!

Тема нашего семинара: «Создание в ДОУ условий для проведения внутренней системы оценки качества образования на основе шкал ECERS – R. Показатели: родители и персонал»

На предыдущих семинарах в рамках работы городского профессионального сообщества по данному направлению   мы рассмотрели, как устроены шкалы ECERS – R, их содержание, сделали обзор подшкал.

 Необходимо ещё раз вспомнить о том, что в состав ECERS - R входят 7 подшкал: 
1. Предметно-пространственная среда; 

2. Присмотр и уход за детьми; 

3. Речь и мышление; 

4. Виды активности; 

5. Взаимодействие; 

6. Структурирование программы; 

7. Родители и персонал. 
Перед использованием шкалы ECERS – R необходимо ознакомиться с инструкцией и системой оценки. Стоит отметить, что шкала предназначена для однократного использования в одном помещении или группе. Наблюдение желательно проводить более трех часов. Если нет возможности понаблюдать за индикаторами, то необходимо задать вопросы педагогу. Для ответа на вопросы потребуется примерно 20 минут. Для наиболее эффективного использования времени встречи можно пользоваться предлагаемыми примерами вопросов. Эта дополнительная информация может оказаться полезной при составлении планов конкретных улучшений и при интерпретации результатов исследований. 

Обратите внимание, что оценочный лист предоставляет возможность удобной записи оценок по индикаторам, показателям, подшкалам и совокупных оценок, а также ваших комментариев. Он обеспечивает возможность оценки как отдельных индикаторов, так и показателей в целом. Возможными оценками для индикаторов являются Д (да), Н (нет) и НП (неприменимо), причем последний вариант допустим только для некоторых индикаторов, в примечаниях к которым это прямо указано. Показатели оцениваются по шкале от 1 (неудовлетворительно) до 7 (отлично) и в виде оценки НП (неприменимо). Баллы следует вносить в оценочный лист непосредственно после завершения наблюдения. Не следует заполнять лист позднее по памяти. Писать в оценочном листе во время наблюдения лучше всего карандашом, что существенно облегчает внесение изменений.

Оценивая тот или иной показатель, всегда начинайте с уровня 1 (неудовлетворительно).

Остановимся подробно на 7 подшкале «Родители и персонал». Под термином «персонал» подразумеваются взрослые, которые принимают непосредственное участие в уходе, воспитание и развитие детей.  Ежедневно окружающие детей сотрудники ДОУ действуют по   разному в соответствии со своими должностными обязанностями, но при оценке необходимо получить такие значения, которые характеризовали бы их совокупное воздействие на детей. Например, в группе, где один педагог говорит   очень много, а другой чаще молчит, оценка определяется тем, насколько полно в целом удовлетворяются потребности детей в вербальном общении. 

Взрослые,   которые присутствуют в группе недолго или не каждый день, не учитываются при оценке выполнения требований соответствующих показателей (например медицинский персонал).  
Подшкала «Родители и персонал» оценивается по следующим показателям, которые вы можете видеть на экране:
- условия для родителей;
- условия для удовлетворения личных потребностей персонала;
- условия для удовлетворения профессиональных потребностей персонала; 

- взаимодействие и сотрудничество персонала;  

- сопровождение работы и оценивание персонала; 

- возможности для профессионального роста. 

 Рассмотрим каждый   отдельно. Итак, «Условия для родителей».
 Семья – это главное в жизни каждого человека и, отводя ребёнка в детский сад, родители не отстраняются от процессов воспитания, а, наоборот, ожидают от ДОУ помощи не только в физиологической заботе о ребёнке, но и в развитии его как личности, поэтому задача   персонала при   общении с родителями воспитанников способствовать созданию благоприятного климата,   устранение  поводов для недопонимания, тревожности у родителей, развитие инициативности со стороны  родителей. 

Перед вами на экране индикаторы, по которым наблюдатель оценивает деятельность группы в показатели «Условия для родителей». 

Предлагаем вам заполнить оценочные листы, которые перед Вами. Для большей наглядности, необходимо представить реальную ситуацию, мы будем рассматривать на примере нашего учреждения, вы можете выбрать любую группу в своем детском саду. 

Если вы просмотрите индикаторы 1.1. до 3.1. – они просты и понятны, в общем будут у всех одинаковые ответы. Даем  вам время ответить «Да» или «Нет», если вы ответили в 1.1. и 1.2. «Нет», то переходите на индикаторы 3.1. - 3.4., если  в выше указанных индикаторах – «Да», то переходим на 5.1.  и здесь уже объясним на примерах.
Индикатор 5.1. Перед зачислением ребенка родителей приглашают ознакомиться с группой. Традиционно в нашем учреждении для вновь поступающих детей, проводятся организационные   родительские собрания,    где  происходит  знакомство с воспитателями,  узкими  специалистами, а во время экскурсии по детскому саду предоставляется возможность родителям побывать в роли детей,  они знакомятся с поварами, заходят в постирочную с гладильной, методический кабинет, и конечно групповую, могут даже  посидеть за детскими столами, зайти в спальню, туалет и т.д.  Значит по индикатору 5.1.  мы   поставим «Да».
На примере индикатора 5.2., родители осведомлены о реализуемых программах. Всю полезную информацию родители начинают   получать   зайдя в дошкольное учреждение, информация предоставлена  в приёмных на   стендах для родителей, но и конечно на официальном сайте ДОУ, где можно познакомиться с положением  о режиме образовательной деятельности, о  реализации и оценивании   программы, познакомиться с расписанием, режимом  дня.  Значит здесь мы тоже ставим   ответ «Да».
Для хорошей оценки 5 наблюдатель увидит, что, как указано   по индикатору   5.3, между родителями и сотрудниками происходит постоянный обмен информацией (например, частое   общение  в группах социальных сетей, ВК, так же в каждой приемной группы имеются «сундучки пожеланий»,  где можно  анонимно оставить совет или пожелание по работе сотрудников детского сада, имеется телефон «горячей линии» и т.д.)  Тоже пишем ответ «Да».
На примере индикатора 5.4 Взаимодействие педагогов и родителей в дошкольном образовательном учреждении осуществляется в разнообразных формах – как традиционных, так и нетрадиционных.  Традиционными в нашем детском саду стали тематические проекты, в которых принимают участие дети, воспитатели, родители - это изготовление подарков к 23 февраля и 8 марта совместно с родителями «Вместе с мамой», «Вместе с папой», участие   в ежегодных акциях «Посади свой   цветок» и «Посади дерево», городском фестивале родительских инициатив и т.д.  Результатом совместных усилий педагогов и родителей в воспитании и развитии наших детей являются активное участие в многочисленных конкурсах различного уровня: «Липецкая звездочка», «Родничок», «Юный художник», «Спартакиада: Быстрее, выше, сильнее», «ГТО» и др. Всё это   разнообразные варианты приобщения членов семьи к участию в жизни группы, конечно, здесь ответ «Да».
Отличная оценка в вашей группе будет, если   по индикатору 7.1. родителям предоставляется вся информация, что бы они могли оценить качество образовательных услуг. Например, заполнить анкеты или принять участие в опросах.  В своей анкете Вы ставите «Да», если это вы осуществляете.
Индикатор 7.2.  При необходимости родителям предлагают обратиться к другим специалистам (напр., за помощью в воспитании, для решения проблем со здоровьем ребенка).
 Современные родители ищут ответы на интересующие их вопросы в воспитании детей на различных интернет форумах ,  но можно ли доверять советам виртуальных  друзей? Поэтому было предложение для более активной поддержки родителей создать в ДОУ семейный   родительский клуб. Тематика заседаний клуба всегда соответствует запросам большинства его участников.  Сценарии заседаний родительских клубов составляются так, чтобы родителям было интересно, чтобы была возможность работать в «парах», возможность объединяться в подгруппы. В нашем детском саду созданы семейные клубы «Мы рядом – значит мы вместе!» и «Гармония».
Семейный клуб – это место, где родители всегда могут получить поддержку и помощь, рекомендации и советы и поделиться с другими родителями своим ценным опытом. Диалог между родителями и педагогом-психологом дает возможность обсуждать интересующие родителей вопросы со специалистами, а также друг с другом.
Необходимо заметить, что без внимания не остались также родители, чьи дети не посещают   детский сад.  Создан и функционирует   консультационный пункт в ДОУ, специалисты оказывают консультационную помощь по вопросам физического, психического, нравственного, эстетического, патриотического воспитания детей дошкольного возраста.
Индикатор 7.3 Родители участвуют в управлении учреждением. Наше учреждение автономное, поэтому для решения управляющих задач в ДОУ создан Наблюдательный совет, куда   входят члены родительской общественности.

В ДОУ на общем родительском собрании выбираются кандидатуры родителей для работы   в   Совете родителей. 

Итак, подведём итоги по данному показателю: родители воспитанников должны знать информацию об учреждении и программах, реализуемых в нем, участвовать деятельности ДОУ, и тогда по показателю «Условия для родителей» вы получите высокий бал. 
Итак, посмотрите на свои ответы, оценки выставляются следующим образом:

• оценка 1 ставится в том случае, если по любому из индикаторов, размещенных под цифрой 1, получен ответ «Да»;

• оценка 2 ставится при наличии ответов «Нет» по всем индикаторам, размещенным под цифрой 1, и наличии ответов «Да» как минимум для половины индикаторов под цифрой 3;

• оценка 3 ставится в случае ответов «Нет» по всем индикаторам под цифрой 1 и ответов «Да» для всех индикаторов под цифрой 3;

• оценка 4 ставится при наличии ответов «Да» по всем индикаторам под цифрой 3 и ответов «Да» как минимум для половины индикаторов, перечисленных под цифрой 5;

• оценка 5 ставится при наличии ответов «Да» по всем индикаторам под цифрой 5;

• оценка 6 ставится при наличии ответов «Да» по всем индикаторам под цифрой 5 и ответов «Да» как минимум для половины индикаторов под цифрой 7;

• оценка 7 ставится при наличии положительных ответов по всем индикаторам под цифрой 7;

• оценка НП может выставляться для индикаторов или показателей в целом только в тех случаях, когда она явно предусматривается в шкале и в оценочном листе. Те индикаторы, которые получают оценку НП, не учитываются при определении оценки для соответствующего показателя, а показатели, оцененные как НП, не учитываются при расчете результатов по подшкалам и шкале в целом.

При применении описанной выше стандартной системы подсчета баллов индикаторы обычно оцениваются только до тех пор, пока соответствующему показателю не присвоена определенная оценка качества (например, наблюдатель может прекратить оценивание, присвоив 3 балла уровню качества по показателю). Однако если в целях исследования или с целью повышения качества работы организации было бы желательно получить также дополнительную информацию о сильных сторонах за пределами оценки уровня качества, то наблюдатель может продолжить выставлять оценки по всем индикаторам более высоких уровней. 
Но не во всех следующих показателях, может быть высокий балл, сейчас мы с вами убедимся.
Например, следующий показатель: «Условия   для удовлетворения личных потребностей персонала». 
Для того чтобы педагог мог качественно выполнять возложенные на него обязанности, для него должны быть созданы соответствующие условия – как связанные с удовлетворением личных потребностей, так и профессиональных. 
Современный   работодатель заботясь о качестве деятельности подчинённых, большое внимание уделяет психологической атмосфере в коллективе, так как человек проводит большую часть своей жизни на работе и хочет работать в спокойной и мирной атмосфере.
В организации должны быть созданы условия для справедливых, доверительных, равноправных и открытых взаимоотношений, где для каждого сотрудника есть возможность полностью использовать свои знания, умения и навыки. Кроме   того для работников важны активное участие в процессе принятии решений, адекватные и справедливые компенсации, здоровые и безопасные условия труда.  Для руководителя и работника важны такие факторы как сотрудничество, теплота взаимоотношений, дружелюбие, удовлетворенность, результативность, которые и влияют на качество   образования в ДОУ.

Обратите внимание на экран, требования, которые индикаторы   предъявляют   для получения максимального балла, в этом показателе расходятся с действительностью. Можем ли мы говорить, об отдельной   комнате отдыха для персонала, о свободе выбора времени для перерыва персонала, (утренний, вечерний, обеденные перерыв) условия для организации питания сотрудников 
Но у каждого по инструкции персонала в соответствии с этими индикаторами обязаны быть отдельный туалет для взрослых, места хранения личных вещей, места, как написано в критериях «возможно» двойного назначения скажем музыкальный зал, для психологического восстановления. Все мы люди и бывают разные жизненные ситуации.

 С 2014 по 2016г. Московский государственный педагогический университет проводил апробацию шкал оценки в показателе «родители и персонал» самые редкие высокие баллы в «Условиях для персонала», но это характерно для всей страны.  
Следующий показатель: Условия для удовлетворения профессиональных потребностей персонала. 
Для хорошей оценки 5, наблюдатель увидит, что доступно достаточное количество   папок и мест для хранения материалов. Предусмотрено отдельное   пространство для работы на компьютерной технике, должен быть телефон.
Помещение для проведения совещаний   взрослых удовлетворительное (например, двойное или совместное использование и   не затрудняет проведение запланированных   мероприятий: гарантируется конфиденциальность; доступна мебель для взрослых)

«Отличная оценка- 7 балов ставится если:

Видео   В организации имеется хорошо оборудованное   пространство  (например, доступны компьютер, принтер, ксерокс ). Например в нашем ДОУ  в каждом из 4 корпусов, созданы хорошие условия для работы персонала, 11 групп из 22 укомплектованы набором оргтехники (ноутбук, телевизор, цветной принтер очень помогают в современных условиях работы)
Что касается индикатора   7.2., то в организации предусмотрено пространство для   индивидуальных бесед и групповых собраний, удобное расположенное, комфортное отделение от пространства, используемого для детских активностей – это музыкальные залы, методический и кабинеты специалистов. 
Рассмотрим показатель: Взаимодействие и  сотрудничество персонала. 
Современные цели и задачи дошкольного воспитания, не могут быть реализованы каждым участником педагогического процесса в отдельности. Важно обеспечить единство в работе педагогов и специалистов их тесное взаимодействие. Все специалисты должны стремиться к тому, чтобы иметь единый подход к воспитанию каждого ребенка и единый стиль работы в целом. 
Взаимодействие воспитателя со специалистами в дошкольном образовательном учреждении является неотъемлемым звеном успешного обучения и воспитания детей.
Особенности организации в ДОУ в том, что основное взаимодействие   сотрудников происходит в отдельной группе, где трудятся три человека, два воспитателя и младший  воспитатель и главная их задача, наладить первичное взаимодействие в этом маленьком коллективе. Важно организовать формирование климата комфорта   и сотрудничества между коллегами, в этом процессе должным образом оказывают поддержку методисты, психологи, и более опытные сотрудники со стажем. 
Здесь предлагаем провести 2 игры педагогу-психологу, с целью формирования комфортного климата в коллективе.

Обратим внимание на индикатор 7.3.в нашем ДОУ развитию взаимодействия и сотрудничеству персонала помогают традиции образовательного учреждения.  

Например мероприятия как, выезд на экскурсию в лес, корпоративные встречи, встречи с ветеранами педагогического труда, посещение Липецких театров, такое взаимодействие сотрудников позитивны и создают ощущение тепла и поддержки.  Поддержка сотрудников в профессиональных и творческих   конкурсах «Дебют», «Воспитатель года», «Алло, мы ищем таланты» и т.д.
Следующий показатель «Сопровождение работы и оценивание персонала»

На примере индикаторов 7.1 - 7.3 Сотрудники участвуют в самооценивании (раз в квартал заполняют свои оценочные листы с приложениями об эффективности проделанной работы.
Контроль эффективности деятельности, каждого сотрудника, осуществляется в каждом детском саду – это и плановые, тематические и оперативные по жалобам. 
Осуществление контроля происходит в соответствии с   планом работы ДОУ,  нормативно- правовыми актами, регламентирующие деятельность в ДОУ.  
В процессе контроля важна не констатация факта, а выявление причин, вызывающих недостатки, выработка эффективных мер, направленных на их устранение. 
По итогам контроля даются рекомендации, оказывается помощь молодым специалистам, в том числе и через работу «Школы молодого специалиста.  
В реализации последнего показателя  «Возможности для профессионального роста», дошкольное учреждение предлагает педагогам повышать свой профессиональный уровень, участвовать в семинарах, конференциях, дистанционных и очных обучения и в других городах. 
Семинары- практикумы, педсоветы, круглые столы, мастер- классы специалистов, конференции, выставки методической   литературы и наглядных пособий всё это формы работы с педагогами и сотрудниками, которые   проводятся систематически с целью анализа, совершенствования, деятельности педагогов. 

Для новых педагогов предусмотрено основательное знакомство с реализуемыми в детском саду программами. Функционирует «Школа молодого специалиста», где  педагоги наставники обучают только пришедших на работу. Задача работы с молодыми педагогами, стремление к коммуникабельности, открытости, умению критически оценивать свои личностные качества и предъявлять высокие нравственные требования,   побуждая себя к творческому поиску. 
С целью профессионального роста сотрудников,  повышения квалификации и  стимуляции труда педагогических работников, привлекаем их к  участию в городских профессиональных сообществах,    в вебинарах, участие  в интернет- конкурсах, публикациях в журналах. 

 Педагогам   оказывается поддержка для посещения курсов переподготовки, или получения высшего профессионального образования (освобождение от работы, оплачивается студенческий отпуск, компенсация  расходов на обучение). 
  Вывод: подшкалы ECERS – R показатель «родители и персонал»  реальны для дошкольного учреждения, не противоречат законодательству,  дают чёткий ориентир на совершенствование конкретных направлений деятельности. 

Конечно,   не всё в нашем мире идеально, но   мы стремимся к лучшему результату. Основная задача – понять, сделать выводы о том, как обеспечивается качество образования в данном конкретном учреждении, соответствует ли оно требованиям Стандарта и как планировать дальнейшее развитие ДОУ в области обеспечения качества. 

Успехов Вам и высоких оценок, уважаемые коллеги!
