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В рамках празднования своего 60-летия Липецкая филармония приглашает на  концерты: 


16 марта                       ОЦКНТ	                          19.00
«Странствующий контрабас»
Это событие станет настоящим праздником для музыкальных гурманов и ценителей высокого профессионального мастерства! Новая концертная программа, которую представят Государственный оркестр русских народных инструментов  и заслуженный артист России,  всемирно известный виртуоз балалайки-контрабаса Михаил Дзюдзе.
Один из основателей легендарного петербургского ансамбля «Терем-Квартет», Михаил Дзюдзе – подлинный новатор в сфере инструментального исполнительства на  самом большом по размерам, самом мощном и низком по тону инструменте семейства балалаек – контрабасе-балалайке.
Программа концерта будет яркой, насыщенной и разнообразной. Контрастные стилевые направления (классика, джаз, рок),  различные национальные школы (Испания, Бразилия, Финляндия, Норвегия, США, Россия) – это будет самое настоящее странствие по бескрайним просторам музыкальной вселенной! Один из главных сюрпризов программы станет музыкальный поединок русской балалайки-контрабас и западного «симфонического» контрабаса.
Цена билетов: 400 руб. (для членов профсоюза 100 руб.)


20 марта                       ОЦКНТ                          19.00
Приглашаем поклонников классической музыки на концерт «Экспромт» Липецкого государственного духового оркестра. В свой юбилейный год Липецкая областная филармония дарит очередную незабываемую встречу с ярким, самобытным артистом. С оркестром выступит один из самых разносторонних и востребованных музыкантов молодого поколения - кларнетист Валентин Урюпин. Его творчество получило признание в России и за рубежом благодаря многочисленным победам в престижных международных конкурсах.
Главный инструмент вечера–кларнет – предстанет и в сольной, и в ансамблевой, и в оркестровой ипостасях. 
 Не упустите прекрасную возможность погрузиться в мир инструментальной музыки и получить новые впечатления от общения с классическими и современными шедеврами!
Цена билетов: 370 руб. (для членов профсоюза 100 руб.)


23 марта                       к/з «Унион»                         19.00
Argishty - армянский дудук
Его звук завораживает своей глубиной с первой секунды и проникает в сердце каждого. Игра на этом уникальном инструменте признана ЮНЕСКО шедевром нематериального культурного наследия человечества. Голос абрикосового дудука не имеет границ, он исцеляет души всех, кто готов прислушаться к нему. Концерты Argishty – это удовольствие для слуха и для души. Это изысканные армянские мелодии в великолепном исполнении, наполненные чистотой горных вершин Арарата. Слушатели погружаются в мир собственных фантазий под проникновенные мелодии дудука. Ощущение полета и отрешенности захватывает и не покидает публику на протяжении всего концерта. Музыку Argishty можно отнести к жанру: этника, World music, и найти в ней отголоски джаза и фьюжн.
Цена билетов: 400 руб.


24 марта                       к/з «Унион»                         19.00
Московский ансамбль духовной музыки «БЛАГОВЕСТ» был создан на основе церковного хора в 1987 году. Его создатель и художественный руководитель Академик Международной Академии Творчества заслуженная артистка России Галина Кольцова.
Творческими задачами ансамбля являются возрождение древнерусских церковных традиций в духовной музыке, а также открытие забытых и новых имен русских композиторов и композиторов-эмигрантов, чье наследие составляет золотой фонд национальной музыкальной и духовной культуры. Вся деятельность ансамбля «Благовест» проникнута высокой идеей духовно-музыкального просвещения и направлена на распространение и приумножение духовных традиций нашего отечества.
Цена билетов: 600 руб.

29 марта                       к/з «Унион»                         19.00

«ЖИВОЙ КОНЦЕРТ» Виктории и Антона МАКАРСКИХ!
Антон и Виктория не только являются звѐздами мюзиклов и телеэкрана, но и идеальной супружеской парой. С первой минуты они влюбляют в себя зал. Выступление артистов всегда проходит только в живую в сопровождении талантливых музыкантов. Безупречный репертуар состоит из самых красивых и любимых мелодий и таких, как ставшая уже легендой ария «BELLE» из мюзикла «Notre Dame de Paris», и написанных специально для Виктории и Антона известными авторами – Трофимом, Ириной Дубцовой, Игорем Корнелюком, Максимом Дунаевским, Муратом Насыровым.
В сочетании с тонким чувством юмора и непосредственным общением с публикой Макарские всегда создают позитивную атмосферу. И не случайно концерт называется «ЖИВЫМ», так как именно зрители создают программу вечера и становятся полноценными участниками уникального концерта.
Цена билетов: 1200 руб.


Справки и заказ билетов по телефонам: 22-16-63; 8-904-285-29-32 Оксана
Принимаются коллективные заявки. Возможен безналичный расчёт.
