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       Филиал-санаторий «Руно» г. Пятигорска сообщает  о том, что только членов Профсоюза и членов их семей  мы готовы принять по специальной цене в период с 24.01.2022года по 14.03.2022года — 2700 рублей с питанием, проживанием и лечением. 
       Дополнительно сообщаем, что можно воспользоваться Российской программой  Кешбэк (при оплате платежной системой МИР любого банка) возврат 20% от стоимости путевок на вашу карту в течении 3-5 дней после оплаты.      Особенно актуально это во время весенних каникул, ведь программа действует до 30 апреля, а оплатить Вы можете путевку до 12.04.2022 года. Это очень приятный бонус для Вашего отдыха.
     И ещё приятный бонус для Вас — при желании приехать только на отдых, у нас для Вас специальная цена — 2750 рублей круглогодично! От 3-5-7 дней даже с минимальным набором процедур!
Филиал-санаторий «Руно» г. Пятигорска  не только сделает Ваш отдых максимально комфортным, но мы  поправим Ваше здоровье и жизненный тонус.
Мы работаем для ВАС.
Ваше здоровье и душевное спокойствие у нас в приоритете!
С уважение, главный врач филиала-санатория «Руно»,
заслуженный врач РФ, врач высшей категории                            
Николай Васильевич Мерзликин.
